

习近平视察文昌航天发射场



4月12日下午,中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平到文昌航天发射场视察,代表党中央和中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。这是习近平听取有关情况汇报,察看发射塔架等设施设备。新华社记者李刚摄

中国国防部新闻发言人就美国国会议员窜访台湾发表谈话

中新网4月15日电 国防部新闻发言人吴谦就美国国会议员窜访台湾发表谈话。吴谦表示,近期,美国国会议员不顾中方强烈反对,蓄意挑衅,窜访台湾。美方这一行径严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中美关系的政治基础,导致台海局势进一步紧张升级。美一方面作出不支持“台独”的承诺,一方面向“台独”分裂势力发出严重错误信号,这是极其虚伪的,毫无信义。中方对此坚决反对,并向美方提出严正交涉。台湾是中国领土神圣不可分割的一部分。台湾问题不容任何外来干涉。中国人民解放军东部战区近日在台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡,并开展多科目针对性演练。这是根据当前台海安全形势和维护国家主权需要采取的必要行动。中国人民解放军厉兵秣马,将采取一切必要措施坚决挫败一切外部势力干涉和“台独”分裂图谋,坚决捍卫国家主权和领土完整。

东部战区在台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡,并展开对海突击等科目演练

东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示,4月15日,中国人民解放军东部战区出动驱逐舰、轰炸机、歼击机等力量在东海当面和台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡,并展开对海突击等科目演练。此次行动是针对近期美在台湾问题上频频释放错误信号而组织的。美恶劣行径和伎俩完全是徒劳的,也是十分危险的,玩火者必自焚。战区部队时刻保持高度戒备,坚决捍卫国家主权安全和地区和平稳定。来源:环球网

安倍晋三称美应明确承诺“协防台湾” 赵立坚:挑动大国对抗居心叵测

中新网北京4月15日电 中国外交部发言人赵立坚4月15日主持例行记者会。有记者提问,据报道,近日,日本首相安倍晋三在美国报纸上发表文章,将台湾问题与乌克兰问题相提并论,称美方应明确承诺“协防台湾”。中方对此有何评论? 赵立坚:日本个别政客接二连三在台湾问题上大放厥词,妄议中国内政,挑动大国对抗,居心叵测,中国对此坚决反对。台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾问题完全是中国内政,与乌克兰问题没有本质的区别,没有任何可比性。日本曾对台湾殖民统治长达半个世纪,犯下了罄竹难书的罪行,对中国人民负有严重历史罪责。日方有关政客在台湾问题上尤其应该谨言慎行,避免向“台独”势力发出错误信号。

海南努力打造成为新时代中国改革开放的示范——习近平在海南考察引起群众热烈反响

央视网消息:习近平总书记近日在海南考察时强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港,让海南成为新时代中国改革开放的示范。习近平总书记的到来让海南广大干部群众倍感振奋,大家表示,要牢记总书记嘱托,解放思想、开拓创新,团结奋斗、攻坚克难,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。海南是我国重要的南繁育种基地。习近平总书记考察的第一站是位于三亚的崖州湾种子实验室,成立于去年5月的崖州湾种子实验室主要承担攻关培育新品种等任务,实现种业科技自立自强、种源自主可控是习近平总书记对大家提出的要求。建设海洋强国是实现中华民族伟大复兴的重大战略任务,习近平总书记始终关注着海洋科技前沿发展。在中国海洋大学三亚海洋研究院,习近平总书记强调,要推动海洋科技实现高水平自立自强,加强原创性、引领性科技攻关,把装备制造牢牢抓在自己手里。国家公园,生态宝库。此次考察,习近平总书记深入海南热带雨林国家公园五指山片区,询问树木生长、水源涵养、动植物资源保护等情况。如今,海南热带雨林国家公园里,846种特有

植物、145种国家重点保护野生动物和谐共生,濒危灵长类动物长臂猿在此栖息。水满乡毛纳村是一个黎族村寨,四月的毛纳村,茶香满溢。习近平总书记来到村民王柏和家,和夫妇俩话家常、聊变化,一起炒茶劳动。从发展特色产业,到民族文化保护传承,习近平总书记同村干部、村民代表亲切交谈。习近平总书记说:“过去是身在宝山空手而归,今后是身在宝山硕果累累。”如何推进乡村振兴,习近平总书记强调,要在产业生态化和生态产业化上下功夫,继续做强做大有机农产品生产、乡村旅游、休闲农业等产业。今年,毛纳村计划继续扩大茶叶种植,延长加工产业链。同时,把黎锦、藤编等特色产品销往全国。在海南建设自由贸易港,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的改革开放重大举措。这次考察,总书记走进了洋浦经济开发区,这里作为海南自贸港的先行区、示范区,去年进出口贸易总额占海南全省47.6%。海南自由贸易港建设以来,制度体系初步建立,123项制度创新案例先后推出。习近平总书记鼓励大家“大胆创新、先行先试”。海南广大干部群众表示,改革不停顿、开放不止步,要让海南成为新时代中国改革开放的示范,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

美国务卿借俄乌冲突施压中国“做选择” 此前一天中方刚刚回击美财长威胁!

【环球网报道】美国财政部长耶伦13日刚对中国发出威胁,美国国务卿布林肯当地时间周四又在乌克兰问题上对中国施压,宣称中国“最终必须在‘侵略者’和‘受害者’之间做出选择”。中国外交部发言人赵立坚14日在回应耶伦相关言论时曾强调,中方在乌克兰问题上始终秉持客观公正立场,坚决反对任何对中方立场的歪曲抹黑。“我们反对针对中方的无端指责和猜忌,更不接受任何施压与胁迫。”综合美国媒体报道和美国国务院官网当地时间14日发布的实录全文,布林肯是当地时间14日在参加密歇根大学杰拉尔德·R·福特公共政策学院举行的“21世纪外交与全球挑战”的视频会上,回答一名学生有关中国在俄乌冲突中“保持中立”的问题时发表了上述言论。“(中国)一再表示,其政策是基于维护《联合国宪章》及其所依据的原则,我会对此质疑。”布林肯当天宣称,“就是这些原则、就是这一宪章,现在正在受到俄罗斯‘侵略’的挑战。”根据实录,布林肯声称,“我们期待中国站出来捍卫它声称拥护的原则”,“我认为(中国)正处于越来越不舒服的境地,因为在对俄罗斯‘侵略’问题上他们宣称的立场与实际行动间存在巨大脱节”,他认为,这会对中国的声誉产生重大影响。布林肯还老调重弹称,这不是要不要站在美国一边的问题,最终中国必须做出选择。事实上,在布林肯就乌克兰问题对中国发出这一明显带有指责和攻击意味的言论之前,美国财政部长耶伦13日在美智库大西洋理事会发表讲话,就宣称中国必须采取行动结束俄罗斯在乌克兰的军事行动,否则可能会影响



中国国际地位。大西洋理事会网站称,“耶伦对中国的批评是咄咄逼人的,特别是按照财政部的谨慎标准”。中国外交部发言人赵立坚14日回应表示,中方在乌克兰问题上始终秉持客观公正立场。我们支持对话谈判,积极向乌克兰和其他受影响的国家提供人道主义援助,为缓和局势、化解危机、重建和平付出大量努力。中方一贯坚持各国主权和领土完整都应当得到尊重和维护,认为处理国际关系不应有双重标准。乌克兰的主权、安全应当得到维护,俄罗斯的合理安全关切同样应当受到尊重。欧洲的和平、稳定值得捍卫,其他国家的和平、稳定同样值得守护。我们坚决反对任何对中方立场的歪曲抹黑。“中方在乌克兰问题上发挥的是建设性作用。我们主持的是公道,谋求的是和平,着眼的是长远。中方的立场同大多数国家的立场和愿望是一致的。我们反对针对中方的无端指责和猜忌,更不接受任何施压与胁迫。时间终将证明,中方的主张是站在历史正确的一边。”赵立坚说。

美议员见蔡英文扬言要“让中国付出代价” 中国外交部:中国军队有关的行动就是反制!

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人赵立坚主持4月15日的例行记者会。会上有外媒记者提问:今天正在台湾访问的美国共和党议员对蔡英文说,美方会确保中国为自己在世界范围内所做的事情“付出代价”,你对此有何回应? “我昨天已经就美国的国会议员团访台阐明了中方的严正立场,”赵立坚对此表示,中方坚决反对任何形式的美台官方往来。美国国会议员

应该遵守美国政府奉行的一个中国政策,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止美台官方交往,他们更不应该发表不负责任的言论。中方将继续采取有力措施,坚决维护国家主权和领土完整。“我相信大家也注意到,中国人民解放军东部战区已经发布了相关的声明,中国军队的有关行动就是对近期美国包括国会议员窜访台湾等消极行动的“反制。”赵立坚说。

中国人权研究会发布报告: 美国亚裔被歧视被排斥的历史仍在延续

中新社北京4月15日电 中国人权研究会15日发布《反亚裔种族歧视甚嚣尘上坐实美国种族主义社会本质》研究报告。报告指出,美国亚裔被歧视被排斥的历史仍在延续。报告称,长期以来,美国针对亚裔的种族歧视之所以未引起足够重视,一方面是因为在非洲裔与白人之间的种族冲突过于引人注目,另一方面则是美国主流社会意图掩盖历史上亚裔的悲惨遭遇。19世纪后期,在政客的鼓动与媒体的渲染下,亚裔被污名化为“黄祸”,被主流社会视为对美国白人的“种族威胁”“经济威胁”“健康威胁”,美国对亚裔的排斥和攻击历史到一个顶峰。在美国历史上的各个时期,亚裔持续遭受着偏见、仇恨和种族暴力的折磨和煎熬。报告指出,亚裔在美国的悲惨历史未能得到公正的清算和反思,甚至不为美国主流社会知晓,因而其中所潜藏的种族主义恶意自然无法彻底消除。亚裔被

造为美国种族关系的局外人,美国主流社会中很多人否认存在针对亚裔的种族歧视历史,更拒不承认当前存在针对美国亚裔的种族主义攻击。报告认为,对亚裔的种族歧视之所以从历史延续到现在,深刻体现了美国社会对亚裔作为“弱者”的欺凌以及作为“他者”的排斥。美国亚裔整体力量的弱小使其成为种族主义欺凌的目标。亚裔“弱者”地位主要体现在以下几个方面。第一,亚裔人口总

量相对较少。美国亚裔总人口约为2400万,在美国总人口中所占比例约为6%,与白人、非洲裔、拉美裔相比都存在较大差距。第二,亚裔人口内部异质性很强。美国亚裔指的是来自东亚、东南亚及南亚数十个国家的移民及其后代,而这些国家的文化遗产、经济状况、政治体系、宗教习俗和语言的差异很大,导致亚裔内部的同质性不强。第三,亚裔群体内部的认同感和凝聚力不强。亚裔这个共同的身份认定在很大程度上是外部社会强行赋予的结果,多数亚裔甚至并不愿意接受属于单一亚裔种族的身份。报告显示,美国亚裔外来者的身份认定使其成为种族主义排斥的目标。亚裔遭遇愈演愈烈的种族歧视也与疫情之涨有关,因为亚裔在美国主流社会中某种意义上的被认定为永久的“外来者”和“他者”。报告解释称,一方面,美国亚裔人口的增长很大程度上是由于移

